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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ  06/2006 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 123/2006 

 
 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 6η Απριλίου 2006, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 8:30 µ.µ., στο 
αµφιθέατρο «ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ ΚΟΥΜΟΥΝ∆ΟΥΡΟΣ» της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Μεσσηνίας, 
επί της πλατείας Νοµαρχίας, συνέρχεται σε συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου 
Καλαµάτας, µετά την υπ΄ αριθ. 06/31-03-2006 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία 
επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο. 
 
 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Αδαµόπουλος 
Παναγιώτης, ως Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος,  3) Αλοίµονος Ιωάννης, 
4) Αργυροπούλου Βασιλική, 5) Βασιλάκη Γεωργία, 6) Γιαννακόπουλος ∆ιονύσιος, 7) ∆ιασάκος 
Νικόλαος, 8) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος, 9) Ζαφειρόπουλος ∆ηµήτριος, 10) Ηλιόπουλος 
Αθανάσιος, 11) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 12) Κοσµόπουλος Βασίλειος, 13) Κουδούνης 
Αργύριος, 14) Κουµουνδούρος Νικόλαος, 15) Κυριακόπουλος Γεώργιος, 16) Λαφαζάνος 
Γεώργιος, 17) Λευθεριώτης Ευστάθιος, 18) Μάλαµας Παναγιώτης, 19) Μαλαπάνης Χρήστος, 
20) Μασούρας Γρηγόριος, 21) Μαστοράκης ∆ηµήτριος, 22) Μαυρέα Αικατερίνη, 23) Μέλιος 
Ιωάννης, 24) Μπάκας ∆ηµήτριος, 25) Μπάκας Ιωάννης, 26) Μπαστακός Παναγιώτης, 27) 
Νταγιόπουλος Γεώργιος, 28) Παπαµικρούλης Παναγιώτης, 29) Πασχάλης Γεώργιος, 30) 
Πουλόπουλος ∆ηµήτριος, 31) Σούµπλης Μιχαήλ (προσέλευση στην υπ΄ αριθµ. 124 απόφαση), 
32) Τσακαλάκου Σταυρούλα, 33) Τσώλης Πέτρος και  34) Χειλάς Ευάγγελος. 
 
 
∆εν παραβρίσκεται αν και κλήθηκε νόµιµα ο δηµοτικός σύµβουλος κ. Οικονοµόπουλος 
Βασίλειος.  
 
 
Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται οι Πάρεδροι των δηµοτικών διαµερισµάτων Λαδά, Καρβελίου 
και Νέδουσας, ήτοι οι κ.κ. Βουτσής Γεώργιος, Μαρινάκης Σαράντος  και  Μπατσικούρας 
∆ηµήτριος αντίστοιχα. 
 
 
∆εν παραβρίσκεται αν και κλήθηκε νόµιµα ο Πάρεδρος του δηµοτικού διαµερίσµατος Πηγών  κ. 
Βαρελάς Γεώργιος. 
 
 
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος  κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης, παρουσία του  ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Γεωργίου Ν. Κουτσούλη.  
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Στην αρχή της συνεδρίασης ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται: 

- Στην πρόσκληση του Σεβ. Μητροπολίτη Μεσσηνίας για την Χορωδιακή Συνάντηση 
Θρησκευτικής Μουσικής που θα πραγµατοποιηθεί το Σάββατο του Λαζάρου 27 Απριλίου στο 
ιερό ναό Παµµεγίστων Ταξιαρχών. 

- Στην πρόσκληση του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. για τα εγκαίνια του νέου γραφείου Καλαµάτας που θα 
γίνουν το Σάββατο 8 Απριλίου στο Πνευµατικό Κέντρο. 

- Στη διόρθωση της υπ’ αριθ. 108/2006 απόφασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου που αφορά 
στην συγκρότηση της επιτροπής συµβιβαστικής επίλυσης φορολογικών διαφορών και 
αµφισβητήσεων την οποία το Σώµα οµόφωνα αποδέχεται. 

- Στην παρουσία του κ. Πότταρη, υποψηφίου ∆ηµάρχου Καλαµάτας, στον οποίο εύχεται καλή 
επιτυχία.  

 

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 

 

Εύχοµαι κε Πότταρη να είστε σ΄ αυτά τα έδρανα για να δώσετε κι εσείς την 
αγάπη που τόσο πολύ έχετε στην πόλη µας, να αγωνιστείτε ακόµη ποιο πολύ. 

Χαίροµαι και είναι τιµή για µας να είστε σήµερα εδώ. 

 

∆ύο ερωτήσεις κε Πρόεδρε: 

1) Μετά και τις εξελίξεις από τις αποφάσεις για τις µηνύσεις που έχει 
καταθέσει ο ∆ήµος, θα ήθελα να υπενθυµίσω από τη µια ότι είχαµε υπερασπιστεί 
ακριβώς και έµµεσα τότε, κατηγορηθήκαµε γιατί δεν είχαµε ψηφίσει την πρόταση να 
εξουσιοδοτηθεί ο αρµόδιος αντιδήµαρχος, και είχαµε εξηγήσει ακριβώς τους λόγους 
διότι είχαµε πει ότι και εν όψη των ρυθµίσεων που είχαν ψηφισθεί πρόσφατα και 
επειδή ο συγκεκριµένος τρόπος της διεκδίκησης ενδεχόµενα δεν θα µπορούσε να 
σταθεί και πολύ σωστά σε µια µάχη δικαστική. Ανεξαρτήτως τέλος πάντων των 
αποτελεσµάτων είναι εµφανές ότι εφόσον και για δεύτερη φορά δικαιώθηκαν οι πολίτες 
για τη συγκεκριµένη τέλος πάντων µήνυση όπως είχε διατυπωθεί και όπως είχε 
κατατεθεί, θεωρώ ότι και άλλες να ακολουθήσουν ακριβώς µε το ίδιο αιτιολογικό 
µάλλον θα έχουν την ίδια τύχη ανεξάρτητα αν είναι από δευτεροβάθµιο δικαστήριο, 
δεν θεωρούνται δεδικασµένα φυσικά αυτά, θα µπορεί να υπάρξει ενδεχόµενα και 
κάποια άλλη απόφαση, παρόλα αυτά όµως προς το παρόν έχουµε δύο δεδοµένα. 
Ήθελα να ρωτήσω εάν σκέπτονται η ∆ηµοτική αρχή και ο αρµόδιος αντιδήµαρχος να 
µην επιµείνει σ΄ αυτή τη µορφή και να επανεξετάσει τέλος πάντων το θέµα ή να 
επανέλθει και γι΄ αυτές τις υποθέσεις και για όλα τα άλλα µε άλλο τρόπο και θα 
παρακαλούσα να µας δώσει µια απάντηση. 

2) Πριν από τρεις συνεδριάσεις προ ηµερήσιας διάταξης είχα ζητήσει να ενηµερωθώ για το 
θέµα σε σχέση µε τα πάρκινγκ εάν υπήρχαν προβλήµατα από πλευράς της αναδόχου 
εταιρείας και ήµουν πεπεισµένος ότι δεν είχε προβλήµατα η ίδια η εταιρεία και ότι οι 
οποιεσδήποτε καθυστερήσεις για το ίδιο το έργο οφείλονταν αποκλειστικά σε δικές µας 
ευθύνες. Είχα ρωτήσει όµως εκ παραλλήλου εάν τουλάχιστον συµβατικά η εταιρεία 
είναι εντάξει απέναντι στο ∆ήµο ως προς την καταβολή των οφειλών µιας και η 
προγραµµατική έλεγε ότι µετά την υπογραφή της σύµβασης θα καταβάλει 
συγκεκριµένα ποσά προς το ∆ήµο. Είχα πάρει την απάντηση από τον κ. Μαλαπάνη ότι 
καταβάλει η εταιρεία. Προ ηµερών στο τύπο διάβασα από δήλωση συναδέλφου 
δηµοτικού συµβούλου ότι από τον έλεγχο που έχει κάνει ο ίδιος, η εταιρεία δεν έχει  
καταβάλει στο ∆ήµο απολύτως τίποτε. Θα  παρακαλούσα   µια   επαναδιαβεβαίωση   ως  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΛΕΥΘΕΡΙΩΤΗΣ: 
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προς το σκέλος αυτό διότι στο τέλος θα πρέπει ή να διαβάζω φήµες ή να παίρνω 
απαντήσεις εδώ που θεωρώ ότι µόνο αυτός είναι ο χώρος που µπορώ να πάρω τις 
απαντήσεις που είναι και οι σωστές. 

 

 

Καταρχήν πρέπει να ξεκαθαρίσουµε ότι το 2% και 5% είναι λεφτά που έχουν 
πληρώσει οι συνδηµότες µας και οι επισκέπτες της πόλης και οι καταστηµατάρχες 

τα έχουν εισπράξει και πρέπει να τα αποδώσουν στο ∆ήµο. Το δικαστήριο προχθές απεδέχθη 
ότι όντως οι καταστηµατάρχες έχουν εισπράξει τα χρήµατα αυτά, κάτι που το αναγνώρισαν και 
οι συνήγοροί τους. ∆εν απεδέχθη όµως ότι επιτελέσθηκε το αδίκηµα της υπεξαίρεσης διότι οι 
καταστηµατάρχες δεν ήταν εξουσιοδοτηµένοι από το ∆ήµο να εισπράττουν, ο νόµος δεν τους 
θέλει όπως θέλει για το ΦΠΑ. Λόγου χάρη ο ΦΠΑ θεωρεί εξουσιοδοτηµένο αντιπρόσωπο του 
κράτους τον καταστηµατάρχη και πρέπει να τα αποδίδει. Ο αγαπητός συνάδελφος ο Θανάσης 
ο Ηλιόπουλος που είναι και νοµικός τα γνωρίζει πολύ καλλίτερα αυτά τα θέµατα. Η 
εξουσιοδότηση που µου είχε δοθεί για τις µηνύσεις αυτές που εκδικάστηκαν προχθές, δεν ήταν 
του καλοκαιριού, ήταν η προ προηγούµενη, πριν από τις ρυθµίσεις. Φυσικά µετά την εξέλιξη 
και την τελευταία, είναι ανώφελο να επιµείνουµε στις ποινικές διώξεις υπό µορφήν υπεξαίρεσης  
διότι ξέρουµε εκ των προτέρων το αποτέλεσµα. Από κει και πέρα όπως κατ΄ επανάληψη 
τονίσαµε, η µήνυση ήταν ένα µέσον πίεσης, δεν σήµαινε ότι εφόσον αθωώθηκαν οι οφειλέτες 
ότι χάνει ο ∆ήµος τα λεφτά του, είτε σήµαινε ότι αν καταδικάζονταν ότι αυτόµατα ο ∆ήµος θα 
εισέπραττε τα χρήµατα. Οπωσδήποτε δεν θα επιµείνουµε στο θέµα των µηνύσεων επ΄ αυτή 
τη µορφή, οι νοµικοί του ∆ήµου εξετάζουν την άλλη ενοχική σχέση που ανέφερε το 
δικαστήριο για να δούµε εάν θα στραφούµε προς τα εκεί ή θα µείνουµε στις ήδη γνωστές 
µεθόδους του µπλοκαρίσµατος του ΑΦΜ και των κατασχέσεων. 

 

 

Θα ήθελα να πω έτσι γιατί δηµιουργούνται ψευδείς εντυπώσεις στον κόσµο και 
στους συνδηµότες µας ότι τούτη η ∆ηµοτική αρχή προσπαθεί µε κάθε µέσον να 

διεκδικήσει τα χρήµατα που της οφείλουν. Βεβαίως δεν βάζει απέναντι τους συνδηµότες 
καταστηµατάρχες αλλά θεωρεί ότι είναι ανέντιµο από τη µεριά της άλλοι συνδηµότες 
καταστηµατάρχες να πληρώνουν το 2% που εισπράττουν και άλλοι να το καρπούνται αυτοί. 
Λοιπόν µέσα σ΄ αυτή τη λογική της ισοτιµίας και της ισονοµίας κινηθήκαµε µε τα µέτρα πίεσης 
ακόµα και µε µηνύσεις, κατασχέσεις, υποθήκες κτλ. ∆εν έχει τελειώσει η ιστορία ακόµη. Είναι 
πρώτη φορά που γίνεται αυτό το δικαστήριο για το 2% και ενώ όλοι ξέραµε και µας είχαν πει 
ότι όπως το ΦΠΑ είναι και το 2%, το µεν κράτος έχει εξασφαλίσει ενδιάµεσο και βάζει 
αντιπρόσωπο τον καταστηµατάρχη σε µας δεν τον έβαλε. Εγώ είχα πει αρχής εξ αρχής ότι αν 
θέλει η κεντρική εξουσία, η κάθε κυβέρνηση, να βγάλει καινούργιο νόµο που θα καταργεί το 
2%, καλοδεχούµενο. Οφείλει όµως να µας δώσει άλλους πόρους για να ισορροπήσουµε την 
απώλεια χρηµάτων που πρέπει να έχει ο ∆ήµος. ∆εν δρούµε γιατί έχουµε κάτι µε τους 
επαγγελµατίες. Εκ καθήκοντος πρέπει να δράσουµε γιατί θα πουν ότι δεν κάναµε το καθήκον 
µας και είναι ποινικό κολάσιµο και εγώ δεν έχω υπόψη µου να πάω ποινικό κολάσιµο στα 
δικαστήρια. Εκείνο που θέλω να διασφαλίσω και να πω στους συνδηµότες, ότι όσοι 
πληρώνουν καλά κάνουν και πληρώνουν και αυτοί που δεν πληρώνουν ο ∆ήµος θα εξαντλήσει 
την αυστηρότητά του για να πληρώσουν. 

 

 

Όπως ξέρετε η σύµβαση γράφει ότι το ελάχιστο εγγυηµένο ποσό που θα 
καταβάλλεται στο ∆ήµο είναι 140.000 € το χρόνο ή 10% των εισπράξεων. Και 

υπάρχει µηνιαία καταβολή αυτού του ποσού. Από τη στιγµή που υπεγράφη η σύµβαση, και 
κάποια εµπλοκή που υπήρξε στην αρχή, η πρώτη καταβολή του ποσού έγινε για τρίµηνο, το 
Σεπτέµβρη. Μετά ταύτα η εταιρεία θεώρησε µέχρις ότου να ξεκινήσει το γκαράζ να λειτουργεί 

ΜΑΣΟΥΡΑΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΜΑΛΑΠΑΝΗΣ: 
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που θα εισπράττουν και θα αποδίδουν κάθε µήνα, να καταβάλει κατά τρίµηνο. Πλήρωσε και το 
τρίµηνο του ∆εκεµβρίου και στον ισολογισµό χρήσης του 2005 είχαν εγγραφεί εισπράξεις 
70.000 από αυτό το σκοπό, οι οποίες πραγµατοποιήθηκαν. Για το πρώτο τρίµηνο του 2006 δεν 
µπορώ να απαντήσω γιατί δεν το έχω κοιτάξει. Στο πλαίσιο αυτό και ότι η εταιρεία καταβάλει 
κατά τρίµηνο µέχρι να ξεκινήσει να δουλέψει το γκαράζ που θα έρθει ποια κανονικά στη 
µηνιαία καταβολή γιατί θα πρέπει να στέλνει καταστάσεις εισπράξεων, ήταν συνεπείς. Εκτιµώ 
ότι έχει πληρώσει και το πρώτο τρίµηνο του 2006, όµως δεν το έχω επιβεβαιώσει. 

 

 

Σήµερα είναι µια συνεδρίαση στην οποία συζητούµε κυρίως θέµατα 
διοικητικά τα οποία έχουν τη δική τους σηµασία, τη δική τους αξία για την 

λειτουργία του ∆ήµου. Θα έπρεπε όµως να συζητάµε άλλα θέµατα που έχω την αίσθηση 
σοβαρότερα, και τα οποία να µονοπωλήσουν πιθανά αυτή τη συνεδρίαση.  

Πρώτο θέµα το οποίο πιστεύω ότι θα έπρεπε να έχουµε συζητήσει και γι΄ αυτό ήταν οι 
επανειληµµένες προτάσεις µας κε Πρόεδρε και οι αιτήσεις µας να γίνει αυτή η εξαµηνιαία ειδική 
συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, είναι οι προτάσεις του ∆ήµου για το 4ο Κοινοτικό 
Πλαίσιο. Θεωρητικώς, σύµφωνα µε ένα έγγραφο του κ. Νοµάρχη, πρέπει µέχρι τις 10 Απριλίου 
εµείς να απαντήσουµε και ο κάθε ∆ήµος να στείλει τις δικές του προτάσεις για το 4ο Κοινοτικό 
Πλαίσιο. ∆εν νοµίζω ότι µια τέτοια σοβαρή διαδικασία όπως είναι οι προτάσεις του ∆ήµου για 
το 4ο Κοινοτικό Πλαίσιο, µπορούν να µην αποτελέσουν αντικείµενο συζήτησης του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου. Το ίδιο ουσιαστικά έγινε και µε το ΘΗΣΕΑ. Εντάξει, εκεί συναινέσαµε κάποια 
στιγµή για να τρέξουν οι διαδικασίες και εκεί πάλι την τελευταία στιγµή χωρίς µια αναλυτική 
παρουσίαση όλων των έργων. Νοµίζω ότι είναι ένα έλλειµµα που θα έπρεπε να έρθει να το 
συζητήσουµε.  

 

Ένα άλλο θέµα που είναι για µας εξίσου σοβαρό και ξέρω βέβαια και την αγωνία του κ. 
∆ηµάρχου και την αντιµετώπισή του και το αναφέρω επειδή αν δεν κάνω λάθος εχθές είχε 
διοικητικό συµβούλιο το Λιµενικό Ταµείο, είναι το γεγονός ότι το Λιµενικό Ταµείο βλέπει την 
αναβάθµισή του σε Οργανισµό Λιµένος Καλαµάτας. Η παρουσία µάλιστα της Περιφερειάρχου 
της κας Αβούρη πρόσφατα, στις 20 Μαρτίου στα γραφεία του Λιµενικού Ταµείου, κάτι τέτοιο 
δείχνει. Αξίζει να σηµειώσω διαβάζοντας κι εγώ από τον τύπο, τις δηλώσεις τόσο της κας 
Αβούρη όσο και του προέδρου του Λιµενικού Ταµείου, και εκ των οποίων θα πρέπει άµεσα σα 
∆ηµοτικό Συµβούλιο να τοποθετηθούµε. Ο κύριος πρόεδρος του Λιµενικού Ταµείου λέει: «Έχει 
γίνει σχετική προεργασία, ενώ από το Υπουργείο Εµπορικής Ναυτιλίας έχουµε τη διαβεβαίωση 
ότι η Καλαµάτα έχει συµπεριληφθεί στο σχετικό σχεδιασµό». Άρα λοιπόν έχει τη διαβεβαίωση 
µάλλον ότι θα αναβαθµισθεί το Λιµενικό Ταµείο Μεσσηνίας σε Οργανισµό Λιµένος Καλαµάτας. 
Και αυτό που έχει ακόµα µεγαλύτερη σηµασία είναι αυτό που επισήµανε η κα Αβούρη η οποία 
είπε ότι «Το ποιο σηµαντικό βοήθηµα για το λιµάνι της Καλαµάτας, ένα από τα µεγαλύτερα της 
περιφέρειας Πελοποννήσου που η ανάπτυξή του θα ωφελήσει όλους µας είναι η εκπόνηση 
επιχειρησιακού σχεδίου το οποίο θα δώσει τις κατευθύνσεις ανάπτυξης του λιµανιού». ∆ηλαδή 
κατευθύνσεις ανάπτυξης του λιµανιού ερήµην του ∆ήµου Καλαµάτας, ερήµην του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου; Το θέµα είναι για µας ιδιαίτερα σοβαρό, πρέπει να αποτελέσει θέµα συζήτησης 
στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο και πιθανά να χρειαστούν οι απαραίτητες ενέργειες, ποιο έντονες 
αυτή τη φορά από τις µέχρι τώρα προσπάθειες που έχουν γίνει. 

 

∆ύο θέµα που είχαν µείνει σε εκκρεµότητα τα οποία είναι πεζά αυτή τη στιγµή αλλά θα πρέπει 
να αναφερθώ και σ΄ αυτά, το ένα είναι που είχε αναφερθεί την περασµένη φορά και 
αφορούσε τον ηλεκτροφωτισµό των πάρκινγκ. Έχουν γίνει αυτές οι διαδικασίες οι οποίες 
πρέπει ώστε να υπάρξει αυτόνοµος ηλεκτροφωτισµός των πάρκινγκ και να πληρώνεται ο 
φωτισµός τους από την ανάδοχο εταιρεία όταν θα το λειτουργήσει και επειδή γνωρίζουµε ότι 
από τις 29 ∆εκεµβρίου έχει κατατεθεί ο κανονισµός λειτουργίας των πάρκινγκ και σ΄ αυτόν 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 



Συνεδρίαση : 06/2006                                 Πέµπτη 6 / 04 / 2006 ΠΡΑΚΤΙΚΟ 123/2006 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  5 

διαπιστώσαµε αντιφάσεις ανάµεσα στη σύµβαση και επειδή πιστεύουµε ότι σχέδιο κατατέθηκε 
και ότι δεν µπορεί να είναι αυτός ο κανονισµός, αν ο κανονισµός λειτουργίας των πάρκινγκ θα 
έρθει στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο. 

 

Είχαµε ζητήσει από τον κ. Κυριακόπουλο επανειληµµένα να αποτυπωθούν οι χώροι 
στάθµευσης, να τους δούµε επειδή υπάρχουν δηµότες οι οποίοι διαµαρτύρονται, άλλοι 
παίρνουν και άλλοι δεν παίρνουν, ποια είναι τα κριτήρια που έχουν δοθεί µέχρι τώρα οι θέσεις 
στάθµευσης και είχαµε πει να δούµε και τη δυνατότητα τουλάχιστον όσον αφορά τις τράπεζες 
και τα ξενοδοχεία, µιας τυπικής τέλος πάντων αποζηµίωσης του ∆ήµου κυρίως για να υπάρχει 
το πνεύµα της ανταποδοτικότητας και όχι τόσο για να υπάρχει ένα σηµαντικό έσοδο για το 
∆ήµο. 

 

 

Για το πρώτο θέµα του 4ου Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης, επειδή 
παρακολούθησα στη Νοµαρχία, δεν είναι ακριβώς προετοιµασία του 4ου 

Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Είναι µια διαδικασία µε βάσει την οποία προτείνετε ότι έργα 
εκτιµάτε ότι χρειάζεται η περιοχή σας ανεξαρτήτως προϋπολογισµού, και χωρίς αυτό να 
προϋποθέτει τίποτα για ένταξη ή όχι. Βέβαια σε ερωτήσεις που έγιναν σχετικά µε το πόσο αυτό 
συνδέεται µε εκλογές ή όχι, η κα Αβούρη και ο συνεργάτης της το αρνήθηκαν και επέµειναν 
ότι είναι απλά µια προσπάθεια να καταγραφούν οι ανάγκες και να συνταχθεί µέσα από αυτές 
ένα αναπτυξιακό σχέδιο της περιοχής µε τον κανόνα όχι εκ των πάνω προς τα κάτω, αλλά εκ 
των κάτω προς τα πάνω. Παρόλα αυτά, ούτε καµία δέσµευση αναλαµβάνεται, ούτε καµία 
υποχρέωση για ένταξη. Ο Νοµάρχης έβγαλε µια ανακοίνωση που ζητάει οι ∆ήµοι να του 
υποβάλουν προτάσεις µέχρι τις 10 του µήνα αλλά αυτό είναι έτσι συντονιστικό το πράγµα. Οι 
προτάσεις που θα υποβληθούν, θα υποβληθούν απευθείας από το ∆ήµο, µπορούµε να τις 
στείλουµε και στην Νοµαρχία, αλλά θα υποβληθούν απευθείας από το ∆ήµο στην 
Περιφερειάρχη και καλό είναι να συζητηθούν και να πλατειάσουν. Τρία στοιχεία πρέπει να 
έχουν αυτές οι προτάσεις. Την ονοµασία του έργου, ένα στοιχειώδη προϋπολογισµό και πόσες 
θέσεις εργασίας δηµιουργούνε µόνιµης απασχόλησης. Με βάση αυτό νοµίζω ότι όλοι πρέπει να 
καταθέσουµε προτάσεις και νοµίζω ότι είναι ευκαιρία που το έθεσες το θέµα και κακώς δεν το 
είχαµε θέσει και εµείς σαν ∆ηµοτική αρχή, ότι πρέπει να µαζευτούµε όλοι και στο επόµενο 
∆ηµοτικό Συµβούλιο και οπωσδήποτε αµέσως µετά το Πάσχα, να φύγει η πρόταση η οποία δεν 
πρέπει να δεσµεύεται, αρκεί να έχει το τίτλο, το πόσες θέσεις εργασίας απασχολεί και το τι 
προϋπολογισµό έχει και αυτό να το στείλουµε επάνω. Νοµίζω ότι όλοι πρέπει να καταθέσουµε 
τις προτάσεις µας και ας το σκεφτούµε, ιδιαίτερα κυρίως τα τοπικά συµβούλια και ακόµη 
ιδιαίτερα ο ορεινός όγκος του Ταϋγέτου. 
 

 
Όσον αφορά το Λιµενικό Ταµείο. Είναι µια αµαρτωλή ιστορία που ξεκινάει από 
την αρχή της δική µου δηµαρχοντίας που προσπαθούσα µε επανειληµµένες 

παραστάσεις στον τότε Υπουργό Εσωτερικών να έρθει το Λιµενικό Ταµείο στο ∆ήµο 
Καλαµάτας γιατί πιστεύουµε όπως όλοι έχουµε αποφασίσει εδώ, ότι δεν µπορεί να υπάρχει 
∆ήµαρχος της παραθαλάσσιας περιοχής και η Καλαµάτα να µην έχει θάλασσα, δεν µπορεί ο 
∆ήµος Καλαµάτας να φτιάχνει σχέδια ανάπτυξης, ένα καινούργιο γενικό πολεοδοµικό και να 
µπορεί κάθε Λιµενικό Ταµείο µε διορισµένους εκπροσώπους, θεσµικοί αλλά διορισµένοι, να 
αποφασίζουν για τις τύχες του λιµανιού και της περιοχής µας. ∆υστυχώς αυτά είναι αλήθεια. 
Φτάσαµε µέχρι πριν από 10 – 11 µήνες που είχα πάλι άλλη µια παράσταση επάνω στο 
Υπουργείο Εσωτερικών, υπήρξε µια απόφαση της ολοµέλειας του Νοµικού Συµβουλίου του 
Κράτους που έλεγε ότι όντως πρέπει να έρθουν τα Λιµενικά Ταµεία στους ∆ήµους, αλλά αυτό 
δεν έγινε εφικτό. Η κα Αβούρη καλά κάνει, εκπρόσωπος της κυβέρνησης είναι, εµείς όµως 
χρησιµοποιούµε µια άλλη κυβέρνηση, την τοπική κυβέρνηση και θέλω να προτείνω τα εξής: 

ΜΑΛΑΠΑΝΗΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Υπάρχει µια πληθώρα µελετών όσον αφορά για το µέλλον του λιµανιού της Καλαµάτας. Θα 
ήταν υποκλοπή της γνώµης µας εάν αυτό ερχόταν αιφνιδιαστικά στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο. 
Πιστεύω ότι οι επικεφαλείς των παρατάξεων µπορούν να συµµετέχουν σε ένα άτυπο όργανο 
που θα µελετήσουµε για να κάνουµε συγκεκριµένες προτάσεις για να δούµε τι γίνεται, γιατί 
αυτά τα τρελά που ακούγονται ότι να έχουµε κοντέινερς, να κατεβαίνουν κάτω και δεν θα τα 
έχουµε εδώ αλλά θα τα έχουµε στη βιοµηχανική ζώνη του Μελιγαλά και θα έρχονται µε το 
τρένο και θα µπαίνουν µέσα, αυτά είναι ιστορίες και µύθοι για µικρά παιδιά. Στο γραφείο µου 
υπάρχει ένα µεγάλο καράβι που παίρνει κοντέινερς 304 µέτρων το οποίο αν απλώσεις και 
βάλεις το ένα πίσω από το άλλο τα κοντέινερς φτάνουν στο µήκος των 40 χιλιοµέτρων. 
Υπάρχει άλλο ένα 450 µέτρων και  αν βάλεις το ένα κοντέινερς πίσω από το άλλο, φτάνουν 
στα 58 χιλιόµετρα. Και γιατί γίνεται αυτό; Για οικονοµία των ναύλων, για οικονοµία των 
εξόδων. Όπως καταλαβαίνετε, ένα λιµάνι τέτοιο ή και ποιο µικρό, δεν µπορεί να γίνει, γιατί η 
Καλαµάτα στερείται περιοχής για να υπάρξει ζώνη µεταποιητική, να υπάρξει ζώνη µεταποίησης 
µε τις δραστηριότητες που υπάρχουν οι οποίες αφήνουν και κέρδη και θέσεις εργασίας. Αυτά 
είναι σαν εισαγωγή, εγώ είµαι σε θέση αν θέλετε να ψάξω να βρω τι µελέτες υπάρχουν ώστε 
να τις πάρουν οι επικεφαλείς να τις διαβάσουν και να έχουν µια πλήρη τοποθέτηση. 
 
Όσον αφορά τους χώρους στάθµευσης υπάρχει ένα µεγάλο θέµα. Εµείς σαν συνδυασµός 
ευθύς εξαρχής όταν είχαµε κάνει στο πρόγραµµά µας και σε συνεντεύξεις που είχα δώσει εδώ 
σαν επικεφαλής, είχα πει ότι υπάρχει ένα µεγάλο πρόβληµα µε το κυκλοφοριακό και είχα 
προτείνει ορισµένους τρόπους. Είχα προτείνει έναν περιµετρικό δακτύλιο παρόλο που είπαν οι 
πολίτες οι ενεργοί ότι κανένας δεν τόχε πει, σε εµάς είναι καταγεγραµµένο µέσα στο 
πρόγραµµα του σχεδιασµού µας, βόρειος περιµετρικός δακτύλιος. Είχαµε πει για ένα µέσο 
µαζικής µεταφοράς το οποίο το έδινε το Ταµείο Συνοχής, το ΕΖΕΣ, γύρω στα 15.000.000 € 
που ήταν το τραµ, είχαµε πει αναδιάρθρωση των αστικών συγκοινωνιών, είχαµε πει πάρκινγκ, 
είχαµε πει ελεγχόµενη στάθµευση. Λοιπόν πρέπει κάποτε, µε τις µελέτες που µας έχουν 
εγκριθεί να το κοιτάξουµε όλοι µαζί. Για το καλό της πόλης µοχθούµε. Εµένα δεν µε αγγίζουν 
οι πολεµικές που γίνονται, ότι θα πληρώσω πολιτικό κόστος. Το πολιτικό κόστος δεν το 
κατάλαβα ποτέ µου, δεν το γρίκησα ποτέ µου και δεν το γρικάω ακόµη όταν είναι για το καλό 
της πόλης, όταν είναι εις όφελος της αναβάθµισης του περιβάλλοντος των κατοίκων µας. Γιατί 
στην Πάτρα ο εισαγγελέας επενέβη και είπε ότι τα διπλοπαρκαρίσµατα αυτόφωρο και η 
τροχαία υπεύθυνη; Εδώ πέρα έχουµε στην Αριστοµένους διπλοπαρκαρίσµατα και 
τριπλοπαρκαρίσµατα και κανείς δεν ενδιαφέρεται. Άρα να το δούµε κι αυτό το θέµα γιατί  
µπορούµε να πούµε ότι κόβουµε το παρκάρισµα στη δεξιά µεριά που πηγαίνει το λεωφορείο 
ώστε να εξυπηρετείται ο φτωχός ο κόσµος που δεν έχει αυτοκίνητο, γρήγορα να πηγαίνει στο 
σπίτι και στις δουλειές του. Άρα λοιπόν ο χώρος στάθµευσης πιστεύω ότι υπάγεται σε ένα 
γενικότερο πλαίσιο, βεβαίως θα απαντήσουµε στον κ. Κοσµόπουλο ποιοι είναι, και στις 
τράπεζες που το έχουµε δώσει, δεν το έχουµε δώσει για να παρκάρει ο διευθυντής το 
αυτοκίνητό του, το έχουµε δώσει για να πηγαίνει η χρηµαταποστολή να παίρνει και να φεύγει. 
Και στις κλινικές που τάχουµε δώσει, δεν τα έχουµε δώσει για να παρκάρει ο ιδιοκτήτης της 
κλινικής το αυτοκίνητό του, το έχουµε για να πάει ένας πελάτης γρήγορα ή να πάει ένα 
ασθενοφόρο. Αυτά είναι ξεκαθαρισµένα. Τουλάχιστον ο µόνος που το τηρεί είναι ο 
ΕΓΚΕΦΑΛΟΣ που έχει δύο θέσεις παρκαρίσµατος, πηγαίνουν, φεύγουν και δεν παρκάρει κανείς 
και αυτά τα πράγµατα ας τα ξαναδούµε. 
 

 
Κε Πρόεδρε θέλω να αναφερθώ κι εγώ στο 2 – 5 %. Μετά τις αποφάσεις του 
δικαστηρίου είναι φανερό ότι πρέπει να υπάρξει µια άλλη αντιµετώπιση για το 

συγκεκριµένο ζήτηµα. Θα πρέπει να δούµε το ζήτηµα πιστεύω συνολικά. Πρώτα απ΄ όλα να 
αποσυρθεί η απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για ορισµό δικηγόρου κλπ και στη συνέχεια 
να δούµε το ζήτηµα µε κοινωνικά – ταξικά κριτήρια. ∆ηλαδή να επεξεργαστούµε το πώς θα 
απαλλαγούν οι φτωχοµεσαίοι επαγγελµατίες και να πληρώνουν στο κάτω – κάτω αυτοί που 

∆ΙΑΣΑΚΟΣ: 
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κερδίζουν, οι µεγάλοι επιχειρηµατίες. Είναι πολιτικό δηλαδή το ζήτηµα. Και επαναφέρω πάλι 
την πάγια θέση µας όσον αφορά τη διεκδίκηση των κλεµµένων από το κράτος, γι΄ αυτά απ΄ 
ότι βλέπω η ∆ηµοτική αρχή δεν είναι διατεθειµένη να κάνει τίποτα.  
 
Θέλω να επισηµάνω και κάτι που αφορά το ΘΗΣΕΑ. Όταν κουβεντιάζαµε στο ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο το συγκεκριµένο ζήτηµα, εµείς είχαµε καταγγείλει συνολικά το πρόγραµµα και 
µάλιστα είχαµε συγκεκριµένα αναφέρει ότι ορισµένες δράσεις υπουργείων, έργα και 
υποχρεώσεις που έτσι κι αλλιώς θα τα έκαναν τα υπουργεία, τα εντάσσουν µέσα στο ΘΗΣΕΑ 
για να φαίνεται µεγαλύτερο το ποσό. Ένα τέτοιο παράδειγµα είναι κι αυτό που γίνεται τώρα µε 
τη χρηµατοδότηση της ∆ΕΠΑΚ που θα γίνει µέσω του ΘΗΣΕΑ. Άρα µε όλα αυτά συνολικά 
µειώνεται το ποσό που παίρνει η τοπική αυτοδιοίκηση. Πιστεύουµε ότι έχουν σοβαρές ευθύνες 
όσοι δέχτηκαν και δεν αντέδρασαν κατά του προγράµµατος και όσοι µίλαγαν τότε αν θυµάµαι 
καλά για πακτωλό χρηµάτων κλπ. 
 

 
Κύριοι συνάδελφοι, το είπα και προηγουµένως, η ∆ηµοτική αρχή δεν µπορεί να 
αρνηθεί ή να απεµπολήσει την υποχρέωσή της να εισπράξει το 2%. Και είπαµε 

βάσει του νόµου της ισονοµίας, δεν µπορεί άλλοι να πληρώνουν και άλλοι να καρπούνται το 
εισόδηµα. Ούτε µπορεί η ∆ηµοτική αρχή να αποφασίσει ότι το χαρίζει. Αυτό είναι κολάσιµο 
ποινικά και νοµικά. Είπαµε, αν η κεντρική εξουσία πει ότι αυτός ο νόµος αποσύρεται και δίνει 
κάποια άλλα οφέλη, ασφαλώς θα είµαστε κουτοί αν δεν το δεχτούµε. Κύριοι αρκεί να σας πω 
ότι µε τις συναντήσεις που είχα επάνω, λέγανε να βάλουνε ένα τέλος σε όλους τους 
επαγγελµατίες το οποίο θα το εισπράττει το δηµόσιο ταµείο. Να το δούµε, και τους 
ευχαριστούµε.  
 
Όσον αφορά για τη ∆ΕΠΑΚ, πάντα από κει πληρωνόταν, τα ταµεία έτσι είναι. Και µπορώ να πω 
ότι και µε το ΕΠΤΑ και µε αυτά, είχαν ένα στόχο, ένα κανάλι το οποίο δεν αφορά εµάς, αφορά 
τη δηµοτική, διακοινοτική, κεντρική εξουσία του ΘΗΣΕΑ.  
 
Εκείνο που έχω να πω όµως είναι ότι εµείς έχουµε στείλει επιστολή στον κ. Παυλόπουλο και 
του ζητώ τα χρήµατα για τις περιοχές που έχουν ενταχθεί στο σχέδιο πόλης γιατί ενόψει τότε 
των σεισµών αν θυµάστε καλά, αντί για να πληρώνουν το 100% των υποχρεώσεών τους σε 
χρήµατα γιατί ο 1337 έλεγε εισφορά σε γη και σε χρήµα, πλήρωναν µόνο το 25% µε 
αποτέλεσµα πολλοί δρόµοι µέσα σε εγκεκριµένα σχέδια να µην έχουν διανοιχτεί γιατί δεν 
υπάρχουν χρήµατα. Συζήτησα και είπα µε τον Υπουργό να ανταµώσουµε, να διεκδικήσουµε και 
να. . .  Το 25% πληρώσαµε και το 75% θα το έβαζε το κράτος. Είχε πάρει ο κ. Μαλαπάνης, 
δεν διεκδίκησε κανείς άλλος, εγώ διεκδικώ. Τόχει η δική µας παράταξη να διεκδικούµε, τι να 
κάνουµε. 
 

 

Κε Πρόεδρε, το προηγούµενο Σάββατο έγινε διαµαρτυρία από ορισµένους 
δηµότες για το πάρκινγκ και καλά έκαναν. Όµως αναφέρθηκαν κάποια 

πράγµατα που εµένα προσωπικά µε θίγουν και αυτοί που τα έλεγαν τους θεωρούσα ότι 
κορόιδευαν τον κόσµο. Που το στηρίζω αυτό; Θα µου επιτρέψετε κύριοι συνάδελφοι γιατί 
αξίζει να ανατρέξω στο ιστορικό.   

Απόφαση αριθµός 177/1980, Πρόεδρος Ιωάννης Χρόνης, παρόντες Βαρελάς Γεώργιος, 
Ζερβάκος Πέτρος, Κάρκαλης Χαράλαµπος, Κουρής, Μακρόπουλος, Μακρής Κων/νος, 
Μπαρούνης, Νταγιόπουλος, Σεντεµέντες, Στραβόλαιµος, Τσαπόγας, Φοίφας, Χουλιάρας, 
Χριστόπουλος. Θέµα «Επιβολή τελών για την στάθµευση αυτοκινήτων». Το 1980 επιβλήθηκαν 
τα τέλη στάθµευσης στο πάρκινγκ και προτάθηκε σ΄ αυτό το σηµείο να προσληφθούν 
τέσσερις υπάλληλοι. Φαίνεται εδώ έγινε το παζάρι και συµφώνησαν όλοι γιατί ήταν ποιος θα 
βάλει τους υπαλλήλους.  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Απόφαση υπ΄ αριθµ. 51/1982. . .(αλλαγή ταινίας). . . την προηγούµενη και λέει πως θα 
πληρώνουν τα αυτοκίνητα και προτείνει και αύξηση. Πρόεδρος ο Κατσιλιέρης Παύλος.  

Απόφαση 5/1984. Πρόεδρος ∆ηµήτριος Χουλιάρας. Θέµα «Αναπροσαρµογή τελών 
στάθµευσης». 

Απόφαση του 1986, πριν από τους σεισµούς. Θέµα «Αναπροσαρµογή τελών». 

Άρα υπήρχε απόφαση και όταν κάποιοι είναι στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο οφείλουν να γνωρίζουν 
ότι υπάρχει απόφαση, και αυτοί που τους αντικατέστησαν στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο αυτό, θα 
πρέπει να σέβονται τις αποφάσεις, θα πρέπει να µην λέµε τα µισά στον κόσµο, θα πρέπει να 
λέµε ότι όλοι είχαµε ψηφίσει την επιβολή των τελών. Τα τέλη σταµάτησαν να πληρώνονται 
από την στιγµή που η πόλη κηρύχθηκε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης και χρησιµοποιήθηκε 
σαν καταυλισµός καταστηµάτων και έκτοτε θα µπορούσαν να ζητήσουν ευθύνη στους 
∆ηµάρχους µετά την άρση της κατάστασης έκτακτης ανάγκης για παράβαση καθήκοντος, γιατί 
δεν εισέπρατταν αυτά τα λεφτά. Υπάρχει καµία απόφαση, ρωτώ αυτούς που φώναζαν για 
δωρεάν τα τέλη, που να λέει ότι έχουν καταργηθεί τα τέλη; Και αφού υπήρχε αυτή η 
απόφαση, γιατί δεν έρχονταν εδώ να ζητήσουν την κατάργησή της; Άρα το θέµα είναι το εξής: 
Όλοι έχουµε συµφωνήσει ότι έχουµε επιβάλει τέλος στάθµευσης και διαφωνούµε ως προς τον 
τρόπο είσπραξης. Να γίνει σαφέστατο αυτό στον κόσµο της Καλαµάτας για να µην λένε ότι οι 
µισοί από τους δηµοτικούς συµβούλους θέλουµε να πληρώνουν οι καταστηµατάρχες, οι 
επαγγελµατίες, οι γείτονες, και οι άλλοι µισοί ότι δεν θέλουµε. Όλοι εδώ µέσα και µάλιστα τότε 
που όλες οι δυνάµεις ήταν ενωµένες και συνδιοικούσαν το ∆ήµο, το 1980, πάρθηκε η πρώτη 
απόφαση για επιβολή τέλους στους χώρους στάθµευσης. 
 

 
Κε Πρόεδρε θέλω να τονίσω και να επαναλαλάβω για πολλοστή φορά το 
ότι οποιαδήποτε δραστηριότητα οπουδήποτε προερχόµενη εν αγνοία του 

∆ήµου Καλαµάτας ή του οποιουδήποτε ∆ήµου, είναι απαράδεκτη και ανεπίτρεπτη. 
Φιλοξενούνται και στεγάζονται στην πόλη της Καλαµάτας και δεν την διοικεί την πόλη της 
Καλαµάτας πέραν του ∆ηµοτικού Συµβουλίου και της ∆ηµοτικής αρχής κανένας άλλος. 
Οφείλουν λοιπόν όλοι να συνεργάζονται διότι την τελική ευθύνη την έχει ο ∆ήµος Καλαµάτας ή 
ο κάθε ∆ήµος στο χώρο και την αρµοδιότητα που έχει. Θα παρακαλούσα κε Πρόεδρε σχετικώς 
µε τα όσα ελέχθησαν πριν από λίγο για το κυκλοφοριακό, και εν όψει του ότι η εταιρεία καλώς 
ή κακώς εγκαταστάθηκε, να γίνει αναθεώρηση από την υπηρεσία κυκλοφοριακού, των 
πινακίδων σταθµεύσεως κλπ διότι θα αρχίσουν καταγγελίες από την εταιρεία διότι 
ενδεχοµένως να θίγονται τα συµφέροντά τους, προς την αστυνοµία, η αστυνοµία θα γράφει 
µεταξύ δικαίων και αδίκων τους πάντες και τα πάντα, θα µας υβρίζουν όλοι και θα 
δηµιουργηθεί µια αναταραχή στην πόλη. ∆υστυχώς τα νέα δεδοµένα επιβάλουν µερικές 
πινακίδες να φύγουν, δεν έχουν νόηµα διότι καταστρατηγούνται πέρα των άλλων και για 
λόγους ανωτέρας βίας. Είναι αναπόφευκτη η παραβίαση ορισµένων και µπορούν να 
καταργηθούν. Να αποφύγουµε λοιπόν αυτή την αναστάτωση που θα προέλθει. 
 
Θα ήθελα να ρωτήσω παράλληλα σε ποιο στάδιο βρίσκεται η µελέτη γύρω από τα διατηρητέα 
διότι έχω την αίσθηση ενόψει του χειµώνα ότι δεν θα αντέξουν ορισµένα εξ αυτών. Είχαµε αν 
δεν κάνω λάθος τότε πει και συµφωνήσει να γίνει αποτύπωση και κατεδάφιση ορισµένων εξ 
αυτών διότι είναι υπαρκτός ο κίνδυνος δηµιουργίας ατυχηµάτων.  
 
Σε τι στάδιο βρίσκεται η λειτουργία του µουσείου και βεβαίως σε τι στάδιο βρίσκεται η 
χρηµατοδότηση της αναστηλώσεως του κάστρου. Ο κίνδυνος θα το επαναλάβω για πολλοστή 
φορά είναι υπαρκτός στο κάστρο κε ∆ήµαρχε και το γνωρίζετε πολύ καλά. Είµαστε στη 
διάθεσή σας να πιέσουµε προς πάσα κατεύθυνση, προηγούνται αυτά τα έργα που εγκυµονούν 
κίνδυνο και ακολουθούν οι δηµόσιες σχέσεις ή θα έλεγα ορισµένα κονδύλια των δηµοσίων 
σχέσεων των εκάστοτε υπουργών για λόγους και προσωπικούς και στηρίξεως ενδεχοµένως της 
περιοχής τους από οπουδήποτε κι αν προέρχονται.  

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Εγώ θα ήθελα να πω κε Πρόεδρε ότι αν είχαµε δηµοτική αστυνοµία, όχι µόνο θα 
καταργούσα πινακίδες αλλά θα έβαζα και ελεγχόµενη στάθµευση. Στόχος δεν 

είναι η είσοδος χρηµάτων στο ταµείο του ∆ήµου, στόχος της κάθε ∆ηµοτικής αρχής πρέπει να 
είναι η αποθάρρυνση του Ι.Χ. να µπαίνει µέσα στο κέντρο της πόλης γιατί υποβαθµίζει το 
περιβάλλον και χειροτερεύει τη ζωή των κατοίκων της. Αυτό είναι δεδοµένο, δεν το κάνει 
κανείς για να βγάλει λεφτά. ∆υστυχώς όµως η ΚΕ∆ΚΕ και η κεντρική εξουσία δεν έδωσαν το 
δικαίωµα στο ∆ήµο Καλαµάτας παρόλο που τρέχουµε από το 2003 να κάνουµε δηµοτική 
αστυνοµία. Η Τρίπολη όµως έχει κάνει ελεγχόµενη στάθµευση και είναι ένα (1) ευρώ η ώρα και 
το έχει κάνει µε υπαλλήλους δηµοτικούς. Επειδή περιµένουµε κάτι µετατάξεις από διάφορα 
άλλα µέρη ανθρώπων που εκεί πέρα συµµετέχουν σαν δηµοτική αστυνοµία, θα το φέρω πάλι 
εδώ το θέµα, πιθανόν να ξεκινήσει η Καλαµάτα σε ένα ή δύο δρόµους τον έλεγχο των 
παρανόµων πάρκινγκ. Αυτό πρέπει να το κάνουµε γιατί ειδάλλως αν πούµε και στην πλατεία 
Βασ. Γεωργίου να ανέβει το αυτοκίνητο επάνω, θα ανέβει. Αφήσαµε ενδεικτικά την πλατεία 
Ταξιαρχών και ανέβηκαν επάνω. Τώρα ο κ. Κυριακόπουλος επεξεργάζεται µια λύση την οποία 
θα τη δώσει µαζί µε την λύση της πλατείας των Παπλωµατάδικων, να µην ανεβαίνουν τα 
αυτοκίνητα. Το αυτοκίνητο είναι αδηφάγο. Πρέπει να αλλάξουµε τρόπο ζωής, συνήθειες ζωής, 
για να µπορέσουµε να έχουµε µια πόλη καθαρή, ευπρεπή και ανθρώπινη. ∆εν µας πειράζουν οι 
πινακίδες, είναι άλλα πράγµατα. 
 
Όσον αφορά τα διατηρητέα. Εγώ πήγα επάνω στην Αθήνα στο ΚΑΣ, στο Κεντρικό 
Αρχαιολογικό Συµβούλιο για το θέµα της παλιάς Εµπορικής Σχολής. Ξέρετε τι απόφαση έχει 
βγάλει µια επιτροπή η οποία κατά τη γνώµη µου είναι παράνοµη γιατί συµµετέχει αντρόγυνο; 
Είπαν δέστε µε συρµατόσχοινα, κάντε εκείνο, κάντε εκείνο, που η Εµπορική Σχολή έχει µόνον 
έναν τοίχο γιατί τον άλλο θα τον γκρεµίσουν, δεν θα υπάρχει γιατί θα πέσει επάνω στους 
κατοίκους. Η δε κυρία της Πολεοδοµίας έχει στείλει χαρτί ως µη όφειλε να γκρεµίσουµε και µας 
καλεί ο εισαγγελέας γιατί δεν είναι αρµόδια η Πολεοδοµία τι θα γκρεµίσουµε και τι όχι, γιατί ο 
∆ήµος δεν µπορεί να γκρεµίσει χωρίς την άδεια της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας. Και του 
Κοντοθανάση που γκρεµίσαµε το γκρεµίσαµε γιατί τους έβαλα το µαχαίρι στο λαιµό και τους 
είπα «πέφτει και γκρεµίζεται και δεν αναλαµβάνω ευθύνη». Επιπλέον στου Στεφανούρη και 
στο γωνιαίο κάτω στην Αναγνωσταρά, µας έχουν επιβάλει να βάλουµε πλέγµα ένα µέτρο προς 
το δρόµο, να κλείσει ο δρόµος, και θα το κάνουµε και εγώ επάνω εκεί θα ήθελα να έχω την 
βοήθειά σας, θα γράψω «∆ιατηρητέο του Υπουργείου Πολιτισµού». ∆εν µπορεί να 
βρίζουν το ∆ήµο, δεν µπορεί να βρίζουν το ∆ήµαρχο ότι ο ∆ήµαρχος µπορεί να γκρεµίσει και 
δεν γκρεµίζει. ∆εν µπορούµε να κάνουµε τίποτα κύριοι. Όσον αφορά τα διατηρητέα ευγενικά 
κάνουµε την αποτύπωση και τη χαρτοθήκη, τη στείλαµε και στην Εφορεία των Νεωτέρων 
Μνηµείων, τη στείλαµε και στην Πολεοδοµία και ολούθε και φτάσαµε η Πολεοδοµία ως µη 
όφειλε να το περάσει από το ΣΧΟΠ και να το απορρίψουν. Εδώ ζούµε στον κόσµο του 
παραλόγου. Ο ∆ήµος δεν έχει καµία αρµοδιότητα να γκρεµίσει πετραδάκι. Αν γκρεµίσει 
πετραδάκι για να σας το πούµε για να το µαθαίνουν οι συνδηµότες µας, µπορεί ένας ιδιοκτήτης 
από τους κληρονόµους γιατί πλέον δεν υπάρχει ένας κληρονόµος, µπορεί να πει ότι εµένα µου 
χάλασε την οικονοµική επιφάνεια που είχε το κτήριο, µε εκείνο που γκρέµισες την ελάττωσες. 
Και υπάρχουν και οι αυτοδικίες. Αυτά να τα ξαναδούµε. 
 
Όσον αφορά το µουσείο τώρα. Ο κ. Τατούλης ο οποίος µέχρι τώρα είχε εκπληρώσει όλες τις 
υποχρεώσεις του, το µουσείο µας το χειροπέταγε. Θα έχω µια επαφή µε τον νέο υπουργό τον 
κ. Βουλγαράκη. Να καθίσει πρώτα ο άνθρωπος να µάθει το αντικείµενό του, δεν µπορούµε να 
πάµε τώρα επάνω να τον δούµε. Πιστεύω εντός του µηνός ή αρχές του Μάη να ανεβούµε 
επάνω να δούµε που βρίσκεται το θέµα του µουσείου. Ο κ. Κοσµόπουλος εκπροσωπεί τον 
εργολάβο για το µουσείο. Κε Κοσµόπουλε το έχουν παραλάβει, έχουν δώσει τα λεφτά που 
χρώσταγαν; 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Σχεδόν. Όχι όλα, αλλά τέλος πάντων έχουν βρει µια λύση.  
 

 
Από κει και πέρα να δούµε πότε θα το λειτουργήσουµε.  
Η κα Γερούση η οποία ήταν υπεύθυνη είχε ανακαινίσει και µας είχε δώσει 

τεράστια βοήθεια για την αναστήλωση του κάστρου, µαθαίνω ότι φεύγει και αύριο έχω ένα 
ραντεβού µαζί της. Είναι 1.700.000 ευρώ και για αγορά οικήµατος γύρω από το κάστρο και για 
την στήριξη των πρανών που είναι προς τη δυτική µεριά. ∆υστυχώς κάνουµε αγώνα, όλοι 
κάνουµε αγώνα, µακάρι να ευοδωθεί.  
 

 
Κύριε Πρόεδρε και κύριοι συνάδελφοι πριν λίγες µέρες στον τοπικό τύπο 
διαβάσαµε ότι για το σύλλογο ΙΘΑΚΗ που σε όλους είναι γνωστός ότι είναι ένας 

σύλλογος που ασχολείται µε τις εξαρτισιογόνες ουσίες, το διοικητικό του συµβούλιο εκχώρησε 
τις αρµοδιότητές του στη νοµαρχιακή αυτοδιοίκηση ώστε µε τον ΟΚΑΝΑ, τον αρµόδιο φορέα 
θεραπευτικών προγραµµάτων, να αναλάβει τη λειτουργία του θεραπευτικού προγράµµατος 
που βρίσκεται στα Μενινά στα Περιβολάκια. Την εκχώρηση των αρµοδιοτήτων έχει ζητήσει ο 
ΟΚΑΝΑ µε έγγραφό του. Το έγγραφο αυτό το οποίο ο ΟΚΑΝΑ το απέστειλε στη Νοµαρχία, 
αναφέρει ότι η Νοµαρχία Μεσσηνίας είναι ο πλέον αρµόδιος τοπικός φορέας ώστε να υποβάλει 
σχετική πρόταση µε συνεργασία µε τον ΟΚΑΝΑ να αναλάβει τη συνέχιση του στεγνού 
θεραπευτικού προγράµµατος σύµφωνα µε τις υφιστάµενες δοµές και µε τις αρµοδιότητες που 
εκχωρεί ο ΟΚΑΝΑ σε κάθε θεραπευτική κοινότητα. Πιστεύω κύριοι συνάδελφοι ότι το Σώµα 
οµόφωνα πρέπει να εξουσιοδοτήσει το ∆ήµαρχο Καλαµάτας να έρθει σε άµεση επικοινωνία µε 
τον πρόεδρο του ΟΚΑΝΑ κ. Γιαννάκη ώστε να συµπεριληφθεί στο καινούργιο διοικητικό 
συµβούλιο ή στην όλη διαδικασία της θεραπευτικής κοινότητας και ο ∆ήµος Καλαµάτας γιατί ο 
∆ήµος Καλαµάτας από την λειτουργία του συλλόγου ΙΘΑΚΗ, πάντα ήταν πρωτοπόρος στις 
οικονοµικές επιχορηγήσεις και πιστεύουµε ότι και ο ∆ήµος Καλαµάτας πρέπει να 
συµπεριληφθεί. 
 

 
Κύριοι συνάδελφοι δεν ξέρω, πιθανόν να βρισκόµαστε σε µια περίοδο 
προεκλογική που ο καθένας θέλει να αποκτήσει πόντους. Το βλέπουµε πως η 

Νοµαρχία έκανε πριν από λίγο καιρό µια εκδήλωση για τη ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ενώ δεν έχει 
αντικείµενο τέτοιο. Τώρα µαθαίνουµε ότι ενώ εµείς χρηµατοδοτούµε, βρισκόµαστε εκτός 
παιδειάς. Εγώ δεν το δέχοµαι αυτό σαν ∆ήµαρχος, εγώ θα στείλω και επιστολή στον ΟΚΑΝΑ 
και θα πάω και θα απαιτήσω τον σεβασµό στην πόλη που φιλοξενεί αυτό το πράγµα, γιατί 
ειδάλλως θα έχουµε σύγκρουση. ∆εν µπορεί να αγνοείται ο ∆ήµος σε ένα τέτοιο µεγάλο 
κοινωνικό έργο στο οποίο συµµετείχε µέχρι τα τώρα και το χρηµατοδοτούσε. Το δεύτερο που 
θέλω να πω είναι ότι ο ∆ήµος, όπως είπε και ο Κώστας ο Αθανασόπουλος, το έχουµε πει και 
όλοι µας, δεν απεµπολεί δικά του δικαιώµατα. Τα διεκδικεί και δεν τα χαρίζει σε κανέναν. Ας 
βρουν άλλους τρόπους προεκλογικούς να ανεβάσουν τους πόντους τους. Εµείς είµαστε 
αυστηροί. Αυτή είναι µια προειδοποίηση. 
 

 
Κύριε Πρόεδρε, κύριε ∆ήµαρχε, κύριοι συνάδελφοι. Μετά λύπης µου θέλω να 
καταγγείλω τον διοργανωτή της επετείου της 19ης Μαρτίου που έγινε στο 

δηµοτικό διαµέρισµα Νέδουσας όπου κατά την κατάθεση στεφάνων αγνόησαν τον πρόεδρο 
του τοπικού συµβουλίου να καταθέσει στεφάνι. Εγώ σαν πρόεδρος του τοπικού συµβουλίου 
λυπάµαι πάρα πολύ που δεν σέβονται τους θεσµούς του τόπου µας. 
 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΛΑΦΑΖΑΝΟΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΜΑΤΣΙΚΟΥΡΑΣ: 
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Αυτά τα πράγµατα δεν τα αφήνουµε έτσι. Ο κ. Μπατσικούρας δεν είναι ένας 
απλός πρόεδρος του δηµοτικού διαµερίσµατος, είναι µέλος του ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου, είναι ένας από µας. Όφειλαν να τον σεβαστούν όποιος και αν το έκανε. 
 

 
∆εν διοργάνωσε ο ∆ήµος Καλαµάτας καµία εκδήλωση, απλώς ο ∆ήµος 
βοήθησε τους πολιτιστικούς συλλόγους οι οποίοι ήταν και οι 

διοργανωτές. Από κει και πέρα έγινε το εξής παράδοξο. Ο πολιτιστικός σύλλογος Νέδουσας 
πήρε από το ∆ήµο 9 στεφάνια, συµπεριλαµβανοµένου και του κ. Προέδρου του διαµερίσµατος. 
Εκεί πάνω βρέθηκαν δυστυχώς 5 στεφάνια. ∆εν το διοργάνωσε ο ∆ήµος, οι πολιτιστικοί 
σύλλογοι.  
 

 
Ντροπή. Πήραν 9 και βρέθηκαν 5. Τα υπόλοιπα 4 που πήγαν; 
 

 
Κε Πρόεδρε για άλλη µια φορά ο συνδυασµός µας δικαιώθηκε. Και 
δικαιώθηκε όταν τους προηγούµενους µήνες που συζητιόταν εδώ το θέµα 

της εξουσιοδότησης του αρµοδίου αντιδηµάρχου για την υποβολή  µηνύσεων, είχαµε πει τότε 
όταν ελήφθη η απόφαση µε τις ψήφους της ∆ηµοτικής αρχής αλλά και της ΑΝΘΡΩΠΙΝΗΣ 
ΠΟΛΗΣ ότι είναι νοµικά αβάσιµο και δεν µπορεί να υποστηριχθεί στο δικαστήριο µια τέτοια 
προσπάθεια, δηλαδή να υποβληθούν µηνύσεις και να βρεθούν κατηγορούµενοι κάποιοι 
επαγγελµατίες της πόλης. Βεβαίως την επόµενη ηµέρα κάποια τοπική εφηµερίδα µας 
επιτέθηκε. Θα απαντήσουµε εν καιρώ και σ΄ αυτή την εφηµερίδα. Και είχαµε πει ότι θα 
διασυρθούν κάποιοι επαγγελµατίες αδίκως σε τελική ανάλυση, όπως και διασύρθηκαν αυτοί οι 
λίγοι που έχουν πάει µέχρι τώρα. Τέλος πάντων, µετά την αθωωτική απόφαση των 10 
επαγγελµατιών πρόσφατα που σύρθηκαν αδίκως κατά τη γνώµη µας στα δικαστήρια 
κατηγορούµενοι ως υπεξαιρέτες, προτείνω σήµερα να ανακαλέσουµε τις αποφάσεις που 
έχουµε πάρει και οι οποίες εξουσιοδοτούν τον κ. Μασούρα να υποβάλει µηνύσεις όχι γενικά και 
αόριστα ότι ναι µεν δεν θα συνεχίσουµε, δεν θα προχωρήσουµε και κάποια στιγµή να 
ανακληθεί στο µέλλον, σήµερα και η πρόταση να περιλαµβάνει δύο σκέλη: 1) Να ανακληθούν 
οι αποφάσεις που εξουσιοδότησαν τον κ. Μασούρα για υποβολή µηνύσεων σε επαγγελµατίες 
που οφείλουν ως υπεξαιρέτες βέβαια, 2) Να ανακαλέσει ο αρµόδιος αντιδήµαρχος τον 
βαρύτατο χαρακτηρισµό «απατεώνες» που αποκάλεσε δις τους επαγγελµατίες της πόλης.  
 

 
Ο κ. Μπάκας µου θυµίζει τον πατροκτόνο που ενώ σκότωσε τον πατέρα του, εν 
συνεχεία ζητούσε την επιείκεια του δικαστηρίου «λυπηθείτε µε το ορφανό». Ο κ. 

Μπάκας µε την ψήφο του επέβαλε το τέλος του 2% & 5% όταν ακόµα δεν ήταν αυτοδίκαιη η 
επιβολή του τέλους από το νόµο όπως είναι σήµερα. Το περίεργο είναι και πρέπει να µας 
εξηγήσει ο κ. Μπάκας, τι κίνητρα έχει και τάσσεται µε αυτούς που δεν πληρώνουν το 2% και 
περιφρονεί όλους αυτούς που καταβάλουν το 2% που είναι και η µεγάλη πλειοψηφία των 
επαγγελµατιών; Οφείλει τόσο σε εµάς αλλά όσο και στους δηµότες που καταβάλουν το 2%, 
τους συνεπείς καταστηµατάρχες που έρχονται και το αποδίδουν για να ξαναεπιστρέψει στην 
πόλη, οφείλει να εξηγήσει σε όλους τι κίνητρα έχει και στηρίζει αυτούς που δεν το αποδίδουν 
ενώ αγνοεί όλους αυτούς που το αποδίδουν και πολύ περισσότερο τους συνδηµότες µας και 
τους επισκέπτες που το πληρώνουν.  
 

 
Έγινε λόγος σε µια από τις προηγούµενες συνεδριάσεις για κάποιον 
επαγγελµατία που δεν ήταν στη χρονολογική σειρά αυτών που ελέγχαµε. Υπήρχε 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: 

ΜΑΣΟΥΡΑΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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µια εντολή από το ∆ήµαρχο και είχε το εξής σκεπτικό: ∆εν µπορεί να ελέγχουµε συνδηµότες 
µας που  χρωστάνε 500 και 1.000 ευρώ και να µην ελέγχουµε συνδηµότες µας που χρωστάνε 
δεκάδες χιλιάδες ευρώ. Ήταν εντολή δική µου και ανέλαβα την πολιτική ευθύνη και έγινε 
ολόκληρη ιστορία και έγραψαν και οι εφηµερίδας και καλά έκαναν και έγραψαν. Όλοι µας 
κάποτε σ΄ αυτήν την αίθουσα ψηφίσαµε και θεωρήσαµε απαραίτητο την επιβολή του 2% πριν 
ακόµα θεσµοθετηθεί µε το νόµο που λέει ότι επιβάλεται το 2% κτλ. Το είχαµε ψηφίσει σ΄ 
αυτήν την αίθουσα. Τώρα, αγνοούµε και λέµε γιατί διεκδικεί το 2%. Εκ του νόµου οφείλουµε 
να το διεκδικήσουµε. Αν ειπώθηκε µια ατυχής έκφραση πάνω στην οργή και στον θυµό και 
στην αγανάκτηση, δεν είναι παντιέρα ρόσα να δικαιολογούµε αυτούς που δεν πληρώνουν. Ο 
νόµος της ισονοµίας των πολιτών απέναντι του κράτους, απέναντι του ∆ήµου, είναι ίσος. ∆εν 
πληρώνει ο ένας και ο άλλος να µην πληρώνει. Ας το ξεκαθαρίσουµε. Εγώ σα ∆ήµαρχος θα 
εξαντλήσω όλα τα νοµικά περιθώρια. ∆εν έχω µε κανέναν τίποτα, οφείλω όµως σ΄ αυτούς που 
πληρώνουν και είναι συνεπείς, να είµαι δίκαιος.  
 

 
∆ιατυπώθηκαν από τον αρµόδιο αντιδήµαρχο κάποιες αιχµές αν θέλετε 
ηθικής τάξεως. Οφείλω λοιπόν κι εγώ να ξεκαθαρίσω τη θέση µου αφού µε 

ρώτησε, γιατί αν δεν το πράξω, θα πλανώνται κατηγορίες. Γι΄ αυτό λοιπόν είµαι σαφής, 
συγκεκριµένος και κατηγορηµατικός. Εγώ δεν τάσσοµαι µ΄ αυτούς που δεν πληρώνουν το 2%. 
. . 
 

 
Τους καταδικάζετε; 
 

 
Κε Μασούρα γιατί δεν έχετε υποµονή να ακούσετε την απάντησή µου; Με 
ρώτησε ο κ. Μασούρας αν ταυτίζοµαι µε αυτούς που δεν καταβάλουν το 

2%. Απάντηση: ΟΧΙ. Καταγγέλλω και καταδικάζω τις πρακτικές ΜΑΣΟΥΡΑ που θέλουν 
«απατεώνες» όσους οφείλουν στο ∆ήµο. Τελεία και παύλα.  
 

 
Κε Μπάκα καταδικάζετε αυτούς που δεν καταβάλουν; 
 

 
Είπα και απάντησα. 
 

 
(Ακολουθούν διαξιφισµοί µεταξύ του κ. Μπάκα και του κ. Μασούρα και η διαλογική συζήτηση 
συνεχίζεται ως εξής:) 
 

 
Εγώ χαίροµαι που οι δηµότες µας σήµερα βλέπουν πως τούτη η ∆ηµοτική αρχή 
αντιµετωπίζει τις οφειλές προς το ∆ήµο και µε αίσθηµα ευθύνης και µε αίσθηµα 

δικαιοσύνης. Είπα το να κάνουµε σηµαία µια ατυχή έκφραση δεν σηµαίνει ότι δικαιονόµαστε 
και να µην τοποθετούµεθα γι΄ αυτούς που πληρώνουν ή να µην καταδικάζουµε αυτούς που 
δεν πληρώνουν. Εδώ πέρα δεν είναι δικαστήριο. Το θέµα είναι πολιτικό. Πολιτικά έχει δικαίωµα 
ο ∆ήµος να χαρίσει το 2% που επιβάλει ο ∆ήµος; Αν δεν έχει, καλά πράττει η ∆ηµοτική αρχή. 
Απλό, κρυστάλλινο και ξεκάθαρο. Τα υπόλοιπα, οργή, θυµός, επαναστάσεις και σόου εγώ δεν 
τα αναγνωρίζω. 
 

 
Κε Πρόεδρε πρέπει να θυµίσω στο Σώµα ότι το ∆ηµοτικό Συµβούλιό µας σε 

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: 

ΜΑΣΟΥΡΑΣ: 
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ΜΑΣΟΥΡΑΣ: 

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: 
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σχέση µε τα αυτοκίνητα έχει κάνει επιστηµονικές µετρήσεις 4 φορές το χρόνο, τις τέσσερις 
εποχές, µε το ΥΠΕΧΩ∆Ε, µε το ΠΕΛΠΑ και πραγµατικά αγαπητοί συνάδελφοι και δηµότες µας 
τα επιστηµονικά στοιχεία δείχνουν ότι στη περιοχή του κέντρου ειδικότερα, υπάρχει µεγάλη 
επιβάρυνση σε αρωµατικούς υδρογονάνθρακες, σε όζων, και διοξείδιο του θείου που είναι 
πάρα πολύ επικίνδυνα για την υγεία του κόσµου. Εποµένως η πολιτική σε σχέση µε το 
αυτοκίνητο από τη µια µεριά η ηχορύπανση, δηµιουργεί σοβαρά προβλήµατα, τα επιστηµονικά 
στοιχεία δείχνουν ότι αφενός η ηχορύπανση επαναλαµβάνω αλλά και οι µετρήσεις που έχουν 
γίνει σε τέσσερις εποχές του χρόνου, επιβεβαιώνουν ότι πραγµατικά στο κέντρο της πόλης 
υπάρχει σοβαρό πρόβληµα. Γι΄ αυτό η πολιτική το να  αποθαρρύνουµε τα αυτοκίνητα να 
µπαίνουν στο κέντρο είναι σωστή και πρέπει να την επιδιώκουµε. 
 

 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος θέτει στο Σώµα για έγκριση την πρόταση του κ. Μπάκα Ιωάν., µε 
θέµα την ανάκληση των αποφάσεων σχετικών µε την υποβολή µηνύσεων. Οι παρόντες κατά 
τη διάρκεια της ψηφοφορίας δηµοτικοί σύµβουλοι τοποθετούνται ως εξής: ΥΠΕΡ τάσσονται οι 
κ.κ. ∆ιασάκος, Ζαφειρόπουλος, Ηλιόπουλος Αθ., Κουδούνης, Λευθεριώτης, Μάλαµας, 
Μαστοράκης, Μπάκας Ιωάν. και Χειλάς. ΚΑΤΑ τάσσονται οι κ.κ. Αλοίµονος, Αργυροπούλου, 
Βασιλάκη, Γιαννακόπουλος, ∆ικαιουλάκος, Ηλιόπουλος Παν., Κοσµόπουλος, Κυριακόπουλος, 
Λαφαζάνος, Μαλαπάνης, Μαστοράκης, Μαυρέα, Μέλιος, Νταγιόπουλος, Παπαµικρούλης, 
Πασχάλης, Πουλόπουλος, Τσακαλάκου, Τσώλης και Αδαµόπουλος Πρόεδρος του Σώµατος. Το 
Σώµα µε ψήφους 20 έναντι 9 δεν δέχεται να συζητηθεί η πρόταση του κ. Μπάκα Ιωάννη. 

 
Ακολούθως το Σώµα αποδέχεται την διόρθωση των υπ’ αριθ. 410/2004 & 39/2005 αποφάσεων 
του ∆ηµοτικού Συµβουλίου σχετικών µε απ’ ευθείας αγορά ακινήτου ιδιοκτησίας Γεωργίου 
Περρωτή για τη διαπλάτυνση της πλατείας στο ∆. ∆. Σπερχογείας, µε την αντικατάσταση του 
«απαλλοτρίωση» από το «απ’ ευθείας αγορά», καθώς και τις αναγκαίες τροποποιήσεις στο 
τεχνικό πρόγραµµα και στον προϋπολογισµό. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί : 
 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Αδαµόπουλος Παναγιώτης  1. Αθανασόπουλος Κων/νος 
  2. Αλοίµονος Ιωάννης 
  3. Αργυροπούλου Βασιλική 
  4. Βασιλάκη Γεωργία 
  5. Γιαννακόπουλος ∆ιονύσιος 
  6. ∆ιασάκος Νικόλαος 
  7. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος 
  8. Ζαφειρόπουλος ∆ηµήτριος 

  9. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 
  10. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 
  11. Κοσµόπουλος Βασίλειος 
  12. Κουδούνης Αργύριος 
  13. Κουµουνδούρος Νικόλαος 
  14. Κυριακόπουλος Γεώργιος 
  15. Λαφαζάνος Γεώργιος 
  16. Λευθεριώτης Ευστάθιος 
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  17. Μάλαµας Παναγιώτης  
  18. Μαλαπάνης Χρήστος 
  19. Μασούρας Γρηγόριος 
  20. Μαστοράκης ∆ηµήτριος 
  21. Μαυρέα Αικατερίνη 
  22. Μέλιος Ιωάννης 
  23. Μπάκας ∆ηµήτριος 
  24. Μπάκας Ιωάννης 
  25. Μπαστακός Παναγιώτης 
  26. Νταγιόπουλος Γεώργιος 
  27. Παπαµικρούλης Παναγιώτης 
  28. Πασχάλης Γεώργιος 
  29. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος 
  30. Σούµπλης Μιχαήλ 
  31. Τσακαλάκου Σταυρούλα 
  32. Τσώλης Πέτρος 
  33. Χειλάς Ευάγγελος 

 
ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Καλαµάτα, 29 ∆εκεµβρίου 2006 
Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν. ΚΟΥΤΣΟΥΛΗΣ 

 

Για τη Γραµµατεία του ∆.Σ. 
Όλγα Παναγιωτοπούλου 

 
 
 

 


